

81岁高龄的她衣食无忧、儿孙孝顺,可她偏要扫垃圾 路干净了,心里头亮堂!

□记者 程奇/文 赵朝军/图

儿孙能干、孝顺,她自己有养老金,衣食无忧,本应在家颐养天年。可她不顾自己已年过八旬,不顾儿孙们的强烈反对,主动承担起3个小区(单位)的垃圾清运工作,每天乐呵呵地忙个不停……她就是家住涧西区29号街坊的张凤莲老人,一位让人猜不透的老人。

每天推着沉重的垃圾车运垃圾

“张大妈让我由衷地佩服。”洛阳网友“路上影像”向本报爆料时说,“每当我有点懈怠时,张大妈忙碌的身影就会出现在我眼前,让我赶紧振作起来!”

弓着腰,推着沉重的人力三轮垃圾清运车(张凤莲老人不会骑三轮车),一步步从市职工科技学院走到涧西区小李村的垃圾中转站;之后,到市歌舞团家属院楼上楼下地收集垃圾,再推着沉重的垃圾车到垃圾中转站……每天,张凤莲老人都在重复这些工作。张凤莲老人已经81岁了,推车往垃圾中转站去一趟需要一个小时,每天至少跑两趟,秋天落叶多,她要跑4趟。

4日上午,记者和张凤莲老人一起到市歌舞团家属院运垃圾。毕竟是上了年纪的人,运完第一趟,老人就有点气喘吁吁。喘了口气,老人笑呵呵地接着干。11时,老人终于运完垃圾,稍稍休息了一会儿,又拿着笤帚、簸箕一路小跑来到家属楼,从7楼开始一个台阶一个台阶地仔细清扫,连笤帚角也不放过。

她不缺钱,儿孙都很孝顺

张凤莲老人原籍辽宁,年轻时支援洛阳建设来到洛阳,在洛阳二运公司搬运分公司工作。她性格豪爽,人缘很好,干起工作勤勤恳恳、手脚麻利,多次被评为单位的劳模、生

产标兵和“三八”红旗手。

没人赡养她吗?张凤莲老人儿孙满堂,有的经商,有的在国有大中型企业当干部。去年,张凤莲老人过80大寿,二儿子开私家车带她到外地旅游,并在洛阳某山庄为她办了寿宴。

她缺钱吗?张凤莲老人每月的退休金有1500元,而她负责3个小区(单位)的垃圾清运工作,每月收入只有560元。之前,张凤莲老人曾在湖北路办事处做了7年街道清扫工作,每月工资只有106元,她却干得挺起劲,风雨不误,多次被评为“先进工作者”。

儿女们拗不过执著的老母亲

张凤莲老人的儿女们都曾坚决反对她当清洁工,一来心疼老母亲,二来担心不明情况的人误认为他们不孝顺。

“您扫垃圾能挣多少钱?我每月给您钱行不行?求求您,别干清洁工了好不好?”心疼母亲的大女儿多次恳求,可张凤莲老人每次都干脆地拒绝。

为了阻止老母亲干清洁工,儿孙们和她吵过、闹过,甚至赌气不和她说话,可是,谁也阻止不了执拗的老人。实在没办法,儿孙们只好遂了她的愿,大女婿、小孙子还常常帮她干活。

看着干干净净的路,心里亮堂

市职工科技学院的一名工作人员说,现在以这样低的酬劳请到一名清洁工,可以说非常不容易。可是,老人从来没有抱怨过工资低,还义务扩大清扫范围。

从市职工科技学院大门到西苑路,有一条长100多米的小巷,清洁工嫌每月40元的工资太低不愿干,以致这条小巷长期无人打扫。几年前,张凤莲老人知道后,不要一分钱,主动当起这条小巷的义务清洁工。

每天清晨去上班前,她都要把这条小巷



张凤莲老人往垃圾中转站运送垃圾。

认真清扫一遍。路边旮旯扫不到,她就蹲在路边用手指一点点抠出垃圾。

张凤莲老人说,她1989年退休后,一直在家照顾重病卧床的老伴、带小孙子,每天忙里忙外。1997年老伴去世,小孙子也上学了,她一个人呆在家里很寂寞,总是失眠。

干了清洁工后,每天忙忙碌碌的,张凤莲老人的心情才慢慢好起来。张凤莲老人笑着说:“每天从早上6点忙到下午四五点,回到家里,做点饭吃,看会儿电视,之后倒头便睡。对我来说,这就是最劲头的日子!”

身体健康,是干清洁工的“副产品”。张凤莲老人虽然年逾八旬,但耳不聋,眼不花,白头发不多,脚步轻快,连感冒都很少得。

“我这个人天生闲不住。”张凤莲老人笑着向记者吐露心声,“每次忙完后,我回头看看自己扫得干干净净的路,心里亮堂堂的,别提多美了!”

追踪报道 血缘关系否定了 这门亲戚结定了

□记者 孙自豪 实习生 段磊

7日,记者从河南科技大学司法鉴定中心得到消息,沈菲女士与李长根老人的亲子鉴定结果出来了,他们没有血缘关系。但是,双方都说:“这门亲戚结定了。”

1日下午,沈菲千里赴洛寻母,李长根、张玉芝夫妇及其子女接待了她。(详见本报3月2日报道)。

2日上午,经过反复考虑,沈菲与李长根老人及其子女来到河南科技大学司法鉴定中心做亲子鉴定。该中心负责人了解情况后,决定减免费用,尽快为他们做亲子鉴定。

7日中午,记者接到了河南科技大学司法鉴定中心的通知,鉴定检验报告书出来了:李长根不是沈菲的亲生父亲。

记者将这一结果告知了沈菲等人,他们的反应却异常平静。李长根的小儿子李耀华说,他们能够跨越1500公里相拥在一起,就是值得一辈子去珍惜的缘分。

沈菲说,经过几天的相处,她深深感受到了李长根夫妇对失散女儿的思念之情。她决定结下这门亲戚,代替老人的女儿孝敬他们。(相关视频见洛阳网)

免费修脚太火了 小伙需要帮助了

□记者 郑凤玲

“奶奶,您啥也不用管,躺下别动就行。”7日上午,在玻璃厂路市第一中医院家属院1号楼的一户人家,李留锋正在为97岁的白振英修脚。这是他迄今为止服务的年龄最大的老人。因为缠过脚,白振英的脚严重变形:大脚趾甲像一个个厚厚的贝壳;而小脚趾整个被弯在脚底,已经没了趾甲;其他趾甲也是畸形的。

白振英的女儿说,为老母亲修脚是她非常头疼的事。一看见《洛阳晚报》4日刊登的《我愿为有困难的人免费修脚》一文,她赶紧给李留锋打了个电话。

半个小时后,白振英的脚修好了,她乐得眼睛眯成一条缝,热情地邀请李留锋留下吃午饭。李留锋笑着婉拒了,还有6位老人在等他呢!

在过去的几天时间里,李留锋已为30余位老人修了脚。不过,他带着歉意说,这几天,有200余个电话打给他。因为他下午到足浴中心上班不能带电话,所以很多电话他都没接到。

所以,李留锋想请需要修脚的老人拨打本报热线66778866,说明自家详细地址,并留下联系电话,以便他安排服务时间。

这个憨厚的小伙子有些不好意思地说,西工或者涧西的哪个社区能不能替他找个大一些的场地,西工或者涧西住得较偏僻的老人可集中在这里修脚,他也能节省些路上的时间,多为几位老人修脚。



全省首个 残疾人爱心车友会在洛成立

昨日,全省首个公益性残疾人自驾车组织洛阳残疾人爱心车友会成立了。

去年4月1日,新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》实施,允许符合条件的肢体残疾人和佩戴助听设备的听力残疾人驾驶专用小型自动挡载客汽车。市残联、市公安局等单位密切合作,共同建设了洛阳残疾人驾驶员培训基地,抽调富有经验的教练员和志愿服务人员,帮助20名残疾人朋友顺利拿到了驾照。

“我们不但要开车好好欣赏洛阳美景,还要尽我们所能去帮助需要帮助的人。”省残疾人自强模范、市残联商贸服务中心主任郭前进高兴地说。据了解,洛阳残疾人爱心车友会将开展“走进山区贫困小学”等活动。

图为残疾人陈振伟驾着自己的爱车。

见习记者 赵俊善 摄影报道

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。